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Zatímco se obec Trojanovice připravuje na realizaci stavby 
nadregionálních cyklostezek Solárka a Pindula, pozornost 
občanů i médií si získala petiční akce proti cyklostezce po-
dél řeky Lomná. Petice za záchranu přírody rozporuje po-
třebnost stavby samotné, zejména kritizuje kácení dřevin 
na levém břehu říčky Lomná.

Vážení občané, dovolte, abychom vám celou situaci podrob-
ně vysvětlili. Jaká jsou fakta? Nesmyslná cyklostezka? Nebo 
bezpečná trasa pro chodce i cyklisty?
Cyklostezka podél Lomné byla navržena před více jak 
osmi lety. Stávající stezka dlouhodobě funguje jako bez-
pečná dopravní trasa pro chodce i cyklisty. Na kole se  
z Frenštátu p.R. do Trojanovic dostanete buď po frekven-
tované silnici 4835, kde intenzita dopravy překračuje více 
než 3000 aut denně, nebo můžete jet právě kolem vody, 
po přírodní pěšině. Pro sportovní turisty je současný stav 
trasy akceptovatelný. Pro každodenní dojíždění do práce 
nebo školy již tak optimální není. Chceme-li podporovat 
ekologickou dopravu v obci a motivovat k omezování aut 
v CHKO, je nezbytné přizpůsobit tomu i infrastrukturu. 
V Trojanovicích se podařilo naplánovat logickou síť cyk-
lostezek, která napojí obec na Kunčice p. O., Frenštát p.R. 
i Rožnov p.R. Zároveň cyklostezky propojí i všechny míst-
ní části obce, od Bystrého až Pod Javorník. Konečně bude 
možnost bezpečné přepravy nejen autem, ale i na kole či 
pěšky.
Od r. 2018 je cyklostezka Lomná v územním plánu,  
v r. 2022 jsme požádali o dotaci na stavební projekci na 
čtyři nové cyklostezky – Solárka, Pindula, Lomná (tři eta-
py) a Bystré. Již o této fázi byli občané informování, např. 
v obecních novinách 3/2022, kde jsme psali o zahájení 
projekce se společností AGPOL s.r.o. Zastupitelé schválili 
předfinancování projektu v rozpočtu, zakázka byla uveřej-
něna i na webu obce. Dotace od MS kraje byla vyúčtována 
letos, po získání stavebních povolení.

Dálnice kolem vody a nesmyslné kácení? Nebo zlepšení 
ochrany přírody?
Proč se stávající stezka pouze neopravila, třebaže to bylo v 
plánu? Stavba musí respektovat mj. záměr Lesů ČR na jimi 
chystanou regulaci říčky Lomná. Namísto betonového a 
kamenného zpevnění se rozvolní průtok vody balvany, 
přibudou tůně. Opatření přispějí ke zlepšení podmínek 
pro obojživelníky i další druhy živočichů a rostlin.
„Tok rozšíříme ze čtyř na devět metrů a místy až třináct me-
trů“, uvedla v reportáži 18.4.2024 tisková mluvčí Lesů ČR. 
Úprava se nyní dotkne jen úseku 1 a 2. Pokračovat v úpra-
vě koryta i v úseku 3 mají Lesy ČR v plánu, jen se neví, 
kdy přesně.  Kvůli rozšíření koryta se v některých úsecích 
stezka bude muset zrušit. Chceme-li prostupnost kolem 
vody zachovat, bude se muset vybudovat stezka nová, dále 
od vody, což si bohužel vynutí i kácení. 
Petice uvádí, že kácení je zásadním zásahem do krajin-
ného rázu. Kácení však bylo komunikováno a schváleno 
CHKO Beskydy i Lesy ČR. A byla stanovena náhradní 
výsadba. Obec zpracovala i znalecký posudek. Ten z 58 
kácených stromů identifikoval 11 ks, které Lesy ČR kvůli 
bezpečnosti již vloni pokácely, další 4 ks jsou v havarijním 
stavu a musí se pokácet co nejdříve. Dalších 15 stromů 
vykazuje defekty, které neumožní jejich dlouhodobé setr-
vání. To znamená, že z 58 stromů plánovaných ke kácení 

Milí spoluobčané,
rád bych zareagoval na nedávnou 

občanskou petici proti plánované 
výstavbě cyklostezky podél řeky 
Lomné a zamyslel se nad důvěrou 
ve vedení obce a odolností občanů 
proti mystifikacím.
Chtěl bych zdůraznit, že plně re-

spektuji právo občanů na petici 
a snahu ochránit životní prostře-
dí. To dokazuje, že v obci máme 
sebevědomé občany, kteří za své 
přesvědčení umí bojovat. Petice 
by však měly být krajním řešením, 
když už se vyčerpaly všechny jiné 
možnosti. Tak tomu, bohužel, v 
tomto případě nebylo.
Naším cílem na obci je vést s ob-

čany otevřenou a transparentní 
komunikaci. Jsme ochotni zodpo-
vědět dotazy a poskytnout veškeré 
informace, které potřebujete, ať již 
na uvedených kontaktech na webo-
vých stránkách nebo při osobním 
setkání. Za rok a půl, co jsem na 
úřadu, jsme se takto setkali s de-
sítkami občanů a vždy jsme doká-
zali najít společnou řeč. Starosta i 
já toto považujeme za standardní 
záležitost. Tak to má fungovat na 
malé vesnici, kde k sobě mají lidé 
blízko a cítí důvěru v obecní úřad.
Petice bohužel přispěla (možná 

neúmyslně)k šíření polopravd a 
v některých případech i nepravd a 
k vytváření negativního obrazu ve-
dení obce. Proti tomuto se musíme 
opravdu ohradit. 
Jsme si plně vědomi přírodního 

bohatství, které naše obec nabí-
zí. Již více než třicet let usilujeme 
o zachování a ochranu životní-
ho prostředí, což dokládá nejen 
úspěšné zasypání dolu a ukončení 
těžební činnosti v našem regionu, 
ale i ochrana pasek a dalších vý-
znamných míst pomocí územní-
ho plánu. Prioritou je zachovávat 
původní ráz krajiny, ale také v ní 
zlepšovat občanskou vybavenost. 
Věřím, že důvěra a respekt mezi 
vedením obce a občany jsou klíčo-
vé pro rozvoj a soudržnost místní 
komunity. Jsem přesvědčen, že 
nabízíme otevřenou a transpa-
rentní komunikaci, se vzájemným 
respektem a ochotou naslouchat si.
Přeji vám všem krásné prožití jar-

ního období.
Jan Kubeša

 Slovo místostarosty
v důsledku výstavby cyklostezky je 
30 v neuspokojivém stavu. V úseku 
3 je navíc cca 12 zdravých stromů, 
které rostou přímo nad kanalizací 
a jejich další růst ji může poškodit.

Jak se bude postupovat dále?
Vedení obce se setkalo s organi-
zátory petice přímo v terénu dne 
18.4.2024. Reportáž ze schůzky na-
točila ČT pro Události v regionech 
a najdete ji v archivu ČT.
O situaci byli 22.4.2024 informo-
váni i zastupitelé. Po diskusi s orga-
nizátory petice bylo přijato usnese-
ní o rozdělení výstavby na stavební 
celek A (úsek 1 a 2) a stavební celek 
B (úsek 3). Stavební celek B bude 
realizován až poté, kdy Lesy ČR 
dokončí úpravy toku.
Budování občanské vybavenos-
ti není v dnešní regulatorní době 
(navíc v CHKO) vůbec jednodu-
ché. Kromě legislativních požadav-
ků se musí obec občas vypořádat 
s emočními konflikty zaintere-
sovaných aktérů. Jedinou cestou  
k úspěšné realizaci je komunikace, 
spolupráce a někdy i kompromis.
Máte-li, vážení občané, potřebu 
zjistit si o investičních záměrech 
obce informace, dveře úřadu jsou 
otevřené. Rádi se s Vámi setkáme. 
Prodiskutujme společně vše radě-
ji dříve, než se z obav a domně-
nek stane třeba petiční kauza. Ne 
všechny detailní informace se totiž 
vejdou na web obce nebo do obec-
ních novin.

vedení obce Trojanovice

 Kácení kvůli cyklostezce Lomná
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V pátek 7. 6. 2024 od 14:00 hodin do 22:00 hodin.
V sobotu 8. 6. 2024 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

Sčítání hlasů proběhne v sobotu 8. 6. 2024 ihned po uzavření vo-
lebních místností.

Kdo může volit
Právo volit na území České republiky do Evropského parlamentu 
má
• každý občan ČR, který alespoň druhý den voleb, tj. 8. 6. 2024, 
dosáhl věku nejméně 18 let
• a občan jiného státu (EU), který alespoň druhý den voleb, tj. 8. 
6. 2024, dosáhl věku 18 let a je po dobu nejméně 45 dnů před dru-
hým dnem voleb (24. 4. 2024) přihlášen k trvalému nebo přechod-
nému pobytu na území ČR.

Překážkou ve výkonu volebního práva pro volby do Evropského 
parlamentu je zákonem stanovené omezení osobní svobody z dů-
vodu ochrany zdraví lidu a omezení svéprávnosti k výkonu voleb-
ního práva (musí být uvedeno ve výroku rozhodnutí soudu).

Každý volič si může v úředních hodinách na obecním úřadu ově-
řit, zda je zapsán v seznamu, může požadovat doplnění údajů nebo 
provedení oprav. Obecní úřad je povinen do 48 hodin žadateli vy-
hovět nebo mu v této lhůtě sdělit důvody, proč žádosti vyhovět 
nelze.

Dva dny přede dnem voleb, tj. 5. 6. 2024, obecní úřad seznam v 
16:00 hodin uzavře.

Voličské průkazy
Od vyhlášení voleb (od 27. 2. 2024) může volič, který nebude moci 
volit ve svém volebním okrsku, požádat o voličský průkaz. 
Vydávat vyhotovené voličské průkazy bude možné nejdříve 15 dnů 
přede dnem voleb, tj.  od čtvrtka 23. 5. 2024 (Bc. Miroslava Kostel-
níková, evidence obyvatel, Obecní úřad Trojanovice, Trojanovice 
č. p. 210, tel. 556 835 023, 702 187 196, evidence@trojanovice.cz).
Volič může požádat o voličský průkaz osobně u obecního úřadu, 
který vede seznam voličů pro volby do Evropského parlamentu, 
podle místa trvalého pobytu (dle údaje z občanského průkazu), 
nejpozději do středy 5. 6. 2024 do 16:00.
Žádost (viz formulář) lze podat v listinné podobě opatřené úředně 
ověřeným podpisem voliče, nebo v elektronické podobě zaslané 
prostřednictvím datové schránky (musí být datová schránka fy-
zické osoby - voliče), obě podání musí být doručena příslušnému 
úřadu nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. do pátku 31. 5. 2024 
do 16:00 hod. Za ověření podpisu na úřadech se správní poplatek 
nevybírá.
Voličský průkaz lze zaslat na uvedenou adresu (doporučeně do 
vlastních rukou výhradně adresáta - nutno mít označenou schrán-
ku), případně může průkaz převzít i osoba, která se prokáže pl-
nou mocí s úředně ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání 
voličského průkazu (viz formulář).
Voličský průkaz opravňuje voliče k hlasování v jakémkoliv voleb-
ním okrsku na území České republiky.

Volby v zahraničí
Hlasování pro české kandidáty probíhá pouze ve volebních míst-
nostech na území ČR. 
Při volbách do Evropského parlamentu NENÍ MOŽNÉ hlasovat 
na zastupitelských úřadech ČR v zahraničí.
Pokud je volič veden na zvláštním seznamu voličů vedeným za-
stupitelským úřadem v zahraničí a chtěl by hlasovat při volbách 
do Evropského parlamentu, musí předložit potvrzení o vyškrtnutí 
ze zvláštního seznamu vedeným zastupitelským úřadem, kde byl 
doposud zapsán.

Volby v nemocnici, zdravotnických nebo sociálních zařízeních
V nemocnici, porodnici, ústavu sociální péče nebo obdobném 
zdravotnickém zařízení může volič hlasovat:
a) na základě zápisu do seznamu voličů pro volby do Evropského 
parlamentu - voliči, kteří nemají ve správním obvodu obecního 
úřadu trvalý pobytu nebo přechodný pobyt na území ČR, popří-
padě nemůžou z důvodů, že jsou ve zdravotnickém zařízení, volit 
ve svém volebním okrsku, v jehož stálém seznamu jsou zapsáni. 
Správa zdravotnického zařízení předá údaje voličů, k zápisu do se-
znamu voličů, obecnímu úřadu nejpozději 20 dnů před volbami 
(tj. 18. 5. 2024 do 16:00 hod) a zároveň zašle potvrzení o zápisu 
voliče do tohoto seznamu obecnímu úřadu, kde je volič zapsán k 
trvalému pobytu (zamezení dvojí volby).
b) na základě voličského průkazu, vydaného obecním úřadem, 
kde má volič trvalý pobyt (viz Voličské průkazy).
V obou případech samotné hlasování v uvedeném zdravotnickém 
zařízení zajistí okrsková volební komise, v jejímž obvodu se za-
řízení nachází. Okrsková volební komise vyšle 2 své členy, kteří 
umožní voliči hlasovat prostřednictvím přenosné volební schrán-
ky (po prokázání totožnosti platným občanským průkazem nebo 
cestovním pasem). 

Volba do přenosné hlasovací schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů 
obecní úřad a v den voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu 
volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.
Způsob hlasování
Po obdržení hlasovacího lístku a úřední obálky vstoupí volič do 
prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. Volič může vlo-
žit maximálně jeden hlasovací lístek, na kterém může přitom za-
kroužkováním pořadového čísla nejvýše u 2 kandidátů vyznačit 
preferenční hlasy. Jiné úpravy nemají na posuzování hlasovacího 
lístku vliv.
Hlasovací lístky
Hlasovací lístky budou doručeny voličům na adresu místa trva-
lého pobytu nejpozději 4. 6. 2024, případně budou k dispozici ve 
všech volebních místnostech.

Další informace: www.mvcr.cz

Mikrogranty MAS Lašsko

MAS Lašsko vyhlašuje 10. ročník programu Mikrogranty MAS 
Lašsko, z. s. na podporu projektů, které svým obsahem podpo-
rují kulturní a tradiční život v obcích, lokální producenty a pro-
dukty, ochranu přírody, spolupráci, rozvoj území a zároveň jsou 
pro území přínosem.

Příjem žádostí bude probíhat od 1. 4. 2024 do 15. 5. 2024
- pro NNO a školské právnické osoby max. dotace 10 000 Kč, 
spoluúčast 0%, 
- pro ostatní žadatele max. dotace 10 000 Kč, spoluúčast 50 %.
více na: https://maslassko.cz/mikrogranty-2024/

www.mvcr.cz%0D
https://maslassko.cz/mikrogranty-2024/
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Kids Muaythai Challenge

 

Ve třetím a posledním oblastním kole Kids Muaythai Challenge v 
Třinci hájili 24. března barvy frenštátského DaliGymu naši nejmladší 
bojovníci a bojovnice ve všech dovednostních disciplínách, kterými 
jsou tradiční předzápasový tanec Waikhru, stínový box a  Max Fit.  
Naše mladé naděje bojovaly nejen o medaile, ale i o cenné body po-
třebné k postupu do Kids Muaythai Challenge Čech a Moravy ko-
naného v Praze 13. dubna.
Reprezentantům DaliGymu můžete fandit i ve finálových bojích  
v Praze 18. května, kam postupují vždy čtyři nejlepší z naší republiky. 

Všem dětem patří nejen gratulace k postupu, ale i poděkování za pří-
stup k tréninku a jejich nasazení, neboť výkony jednotlivců i  celého 
týmu DaliGym jsou vzrůstající. Poděkování patří také trenérům Ra-
dimovi Kubicovi a Arturovi Nejtkovi.

Dalibor Lžičař

21. března v odpoledních hodinách si mohli žáci s rodiči pro-
hlédnout i vyzkoušet úžasnou sbírku třiceti dřevěných hlavola-
mů od pana Obšívače, který své výrobky vyváží do celého světa. 
Hlavolamy se lišily svou obtížností a návštěvníky neza-
skočily ani ty náročnější úkoly, při kterých si procvičili svůj um 
prostorové představivosti, soustředění a zručnosti.

V úterý 26. března nás ve škole čekalo milé překvapení.
Pod kreativním vedením paní učitelky Lenky Mužíkové si žáci 
ze čtvrté třídy připravili pohádku O dvanácti měsíč-

kách ve dvanácti minutách. Všichni, kteří měli možnost před-
stavení navštívit, mohli ocenit vtip, krásný výběr textu, recitaci 
veršů, kostýmy a zpěv písní. Děkuji paní učitelce a dětem ze 4. 
třídy za neočekávaný a milý zážitek.

Jitka Pajlíková
Tým dvanácti žáků z pátých tříd se zúčastnil přátelského tur-
naje ve vybíjené s okolními školami na ZŠ Tyršova. V pátek 5. 
dubna sehraná skupina čtyř dívek a osmi chlapců vybojovala 
druhé místo. Blahopřejeme                                             Jitka Pajlíková

Dokud se zpívá,...

První jarní den se nesl v trojanovické škole v duchu zpívání v rámci 
školního kola pěvecké soutěže, která se koná každoročně mezi nejlep-
šími zpěváky všech tříd napříč třemi věkovými kategoriemi: 1. ročníky, 
2. a 3. ročníky a 4. a 5. ročníky.
Repertoár písní byl opravdu pestrý, od klasických lidových, přes fol-
kové, dokonce rap, až po písničky z filmových pohádek. Příjemným 
osvěžením pro všechny posluchače i porotu byla účast velkého počtu 
zpívajících chlapců a také vystoupení dvou dětí, které se rozhodly obo-
hatit svůj zpěv doprovodem na hudební nástroj – Josefína Niklová si 
přinesla kontrabas a Vladimír Vrzala kytaru.
Porota nakonec vybrala tři nejlepší interprety z každé kategorie ve slo-
žení:
1.roč.: J. Hilšerová, T. Mikesková, H. Šuhajdová
2. a 3. roč.: A. Babincová, N. Badačová, L. Střalková
4. a 5. roč.: A. Uvírová, K. Sadílková, M. Polášek

Všem dětem, které se zúčastnily pěveckého klání, děkuji za účast a od-
vahu vystoupit před publikem. Ať vám to stále hezky zpívá!

Hana Trubačová

Edukativní program pro 
děti Za symboly Ve-

likonoc má ve frenštát-
ském muzeu dlouholetou 
tradici. 
Letos ho absolvovali žáci 
druhých tříd a osvěžili 
si tak znalosti týkající se 
dodržování velikonoč-
ních tradic a zvyků našich 
předků a něco z historie o 
původu slavení Velikonoc. 
Na závěr si žáci vlastno-
ručně ozdobili kraslici, 
kterou si vzali s sebou jako 
upomínku na tuto akci.

Hana Trubačová
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Pohorská jednota Radhošť aneb poděkování Drahomíru Strnadlovi
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Mendelova univerzita Brno od r. 2003 v rámci celoživot-
ního vzdělávání organizuje pro seniory Univerzitu třetího 
věku. Jedna z jejich poboček je i v Rožnově pod Radhoš-
těm.
Vzdělávací program Člověk a jeho životní prostředí ob-
sahuje přednášky jak přírodovědné, tak vlastivědné, a to 
nejen v rovině teoretické, ale i praktické. V laboratořích 
zkoumáme kvalitu vody, půdy, při odborných exkurzích se 
seznamujeme s ekologickým zemědělstvím, farmařením, 
zpracováváním potravin aj.
Nejen příroda, ale i kultura a historie je zahrnuta do této 
oblasti vzdělávání. Náš valašský kraj má nejen krásnou 
přírodu, ale i bohatou historii. A právě tato skutečnost 
vedla naše předky k založení, v tehdejší době prvního, čes-
kého turistického spolku v zemích Rakousko – Uherska. 
O tom nám přišel vyprávět p. Drahomír Strnadel, bývalý 
starosta obce Trojanovice a předseda Matice Radhošťské.
Už jeho příchod do posluchárny všechny překvapil. Byl 
oblečený ve valašském kroji a někteří posluchači v něm 
poznali svého bývalého kantora a srdečně se s ním zdra-
vili. Svým osobitým způsobem, v němž se snoubila profe-
sionalita, humor a lidský přístup, posluchače nadchl. Zají-
mali se nejen o informace týkající se samotné přednášky, 
ale zejména posluchačky zajímal p. Strnadel zvlášť. Proč? 
Hovořil o událostech, které napovídaly, že pan Strnadel už 
hodně pamatuje …. a přitom je tak vitální a úžasný.
Čas vyměřený na přednášku už překročil vymezenou hra-
nici, ale posluchači se dál ptali. Na úplný závěr je čekalo 
překvapení. Pan Strnadel jim zahrál na fujaru.

Pane Strnadle, chtěla bych Vám jménem posluchačů Men-
delu U3V poděkovat za krásné hodiny, které jste nám věno-
val, a byli bychom rádi, kdybyste i v dalším semestru mezi 
nás přišel a popovídal např. o vystěhovalectví na Frenštát-
sku.
                                                   PhDr. Vladislava Hamplová
                                                    Posluchačka Mendelu U3V

obnova Hlediště amfiteátru na Horečkách

Hlediště přírodního amfiteátru na Horečkách projde během 
dubna a května 2024 velkou rekonstrukcí. Po 11 letech budou 
kompletně vyměněny dřevěné lavice.
Značně opotřebované a rozpadající se dřevěné půlkulatiny na 
zemních vrutech nahradí nové smrkové lavice s kapacitou až pro 
900 návštěvníků. Hodnota díla je vyčíslena na necelých 300 000 
Kč. 

čerpáno z TZ 12.4.2024 Frenštát p.R.

Ukončení příjmů žádostí na změnu 

územního plánu

Přes 100 podaných žádostí 
na úpravy současně platného 
územního plánu bylo zaevi-
dováno v termínu vyhláše-
ném pro jejich sběr. 
Nyní budou jednotlivé žá- 
dosti zaneseny do mapových 
podkladů a tabulek.

O schvalování jednotlivých požadavků na zastupitelstvu obce 
a jejich doporučení k dalšímu vyhodnocování pořizovatelem 
územního plánu vás budeme včas informovat.

Město Frenštát pod Radhoštěm provádí 
průzkum veřejného mínění, 

který má za cíl zjistit aktuální potřebnost sociálních služeb na 
území správního obvodu města Frenštát pod Radhoštěm. 

Dotazník:https://frenstat.augur-consulting.eu/DotaznikFren-
stat/DotaznikObyvatele
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Krásné počasí po celý březen s dobrou velikonoční náladou se pro-
jevilo na naší schůzce klubu Lomná.

Udělali jsme si pěknou výzdobu místnosti. Ženy začaly malovat 
velikonoční vajíčka a Česťa Dobiáš upletl velký tatar, který hned 
musel vyzkoušet na našich děvčatech.
Měsíc březen už je za námi a na první schůzce v dubnu jsme osla-
vili narozeniny Drahušky, která nám připravila bohaté pohoštění. 
Pro dobrou náladu jsme si zazpívali  známé písničky za doprovodu 
harmoniky.
V druhém dubnovém týdnu jsme přijali pozvání z Klubu senio-
rů pod Javorníkem do restaurace U Bačů, kde členové tamějšího 
klubu připravili oslavu 30. výročí vzniku. Děkujeme za pozvání a 
pohoštění a těšíme se na další vzájemnou spolupráci.

kronikářka Marie Rašková

klub důchodců na lomné
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Společné foto členů Klubu pod Javorníkem, hostů z Klubu na Lomné, z Klubu na Kopané, z Domova Hortenzie a zastupitelů obce před 
Restaurací u Bačů

Po překrásných prvních jarních dnech přišlo citelné ochlazení. 
Doufám, že budeme moci pokračovat v práci na zahrádce, protože 
osadit zahradu znamená věřit v zítřek. I když je situace ve světě stá-
le napjatá a nepřehledná, musíme se radovat, prostě užívat si jara 
a života. Kdysi dávno klasik vyslovil: „Den, kdy Pán stvořil naději, 
byl pravděpodobně stejný den, kdy stvořil jaro.“ 
U bohatě prostřeného stolu jsme oslavili půlkulatiny Sváti Bartošo-
vé, zazpívali jsme si při harmonice Jindry Selcera. Dokončili jsme 
jarní úklid v klubovně. Předseda klubu nás seznamoval s historií a 
tradicemi naší obce a Frenštátu. Detailně jsme připravili program 
na kácení máje, který se uskuteční ve venkovních prostorách Ma-
teřské školy pod Javorníkem dne 8.6.2024. 
V těchto dnech si připomínáme 30. výročí založení našeho klubu. 
Sešli jsme se společně v útulné restauraci U Bačů za přítomnosti 
našich hostů. Naše pozvání přijali zástupci obce, vedeni místosta-
rostou Janem Kubešou,  a naši kolegové a kamarádi z klubů seniorů 
Lomná a Kopaná, vedeni Janou Jaškovskou a Vítem Stavárkem st.  
S historií klubu nás obšírně seznámil Joža Stavárek a Mgr. Kvě-
ta Reková, která si připravila takové velice vtipné retro našeho 
klubu ve verších. Naše zesnulé kolegy jsme uctili minutou ticha 
a samozřejmě nechyběly zdravice našich hostů. Povečeřeli jsme a 
pochutnali si na dobrotkách, které nám připravila v příjemném 
prostředí paní Zuzka s kolektivem restaurace. Moc děkujeme. Ná-
sledovala volná zábava, na harmoniku nám zahrál náš host Míra 
Holub. Zapívali jsme si a bavili se až do večerních hodin. Důstojné 
oslavy našeho klubu. Prostě znovu jsme se přesvědčili o tom, že 
náš klub má význam. Rádi do něho docházíme, bavíme se a také 
něco užitečného děláme pro sebe a obec. Dveře našeho klubu jsou  
otevřené, přijďte mezi nás. Koncem měsíce jsme postavili májku. 
Míťa Pustka a Petr Stavárek připravili vše potřebné a pak jsme spo-
lečnými silami májku vztyčili. Nechyběla veselá nálada a tradičně 
na závěr štamprlička slivovice.

Co závěrem? Nejdůležitější v životě je zdraví, ale důležité je taky 
mimo jiné štěstí, protože, jak pravil klasik: „Štěstí je jen v lásce, 
myšlence a v dobrotě srdce.“

Zdraví, pohodu a štěstí za klub seniorů pod Javorníkem  
přeje kronikář klubu Miroslav Zágora

klub seniorů pod JAvorníkem
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Dnes slavíme 30 let, doby, kdy Klub spatřil svět.
Nese jméno Tomka Ládi, který náš klub založil.

( To jsme byli ještě „mladí“!) Dneška už se nedožil.
Nemoc, ta si nevybírá.

Sedm roků byla míra, kdy nám  v čele Klubu stál, 
obětavě pracoval. 

A pak Vojta Gajdušek jeho žezlo vzal,
pokračoval s jeho vizí. Hodně klubu dal.
Pak tři roky ve funkci Jarek Dobiáš stál 

a pak kvůli nemoci to vedení vzdal.
Dlouholetým předsedou Lumír Šrubař byl.
Obětavý, pracovitý, sedm roků Klubem žil.

I teď, v úctyhodném věku, rád mezi nás přijde.
Když mu zdraví dovolí, do Klubu si vyjde.

To je trocha historie. A jak se teď v Klubu žije?

Už osmý rok kormidluje chod našeho Klubu. Kdo?
Přec Joža Stavárek a jde mu to k duhu.

Každou středu scházíme se, na setkání těšíme se.
Ženy předtím cvičí - pak do Klubu fičí.

Žádná schůzka stejná není, jinou náplň má!
Ale vždy nám do života povzbuzení dá.

Není dobré býti sám. Proto jednu radu dám.
S přáteli si popovídat, 

nové věci se dovídat při besedách s osobnostmi.
Toho není nikdy dosti.

Mezi kluby spolupráce - to je také náplň práce.
Pobavit se, zazpívat, zkušenosti si předat,

a též zájezd společný - není výčet konečný!

Akce máje kácení, vaječiny smažení nebo buřty opékat
- účastní se každý rád.

Narozeniny jsou důvod k oslavě. Tak se nám jeví nasnadě
poblahopřát, předat dárek, potom si dát vínko, párek,

zahrát a zazpívat TUŠ. Ať je to žena, nebo muž.

Jarní úklid okolí - parku, mateřské školy, 
pravidelně provedem. Ulejváky nevedem.

Na vycházkách za poznáním, též výlety na hory, na ex-
kurzích, na zájezdech, rozšiřujem obzory.

Držet mozek v aktivitě pomáhají kvízy. Též pečlivě sledu-
jeme Trojanovic vizi.

Za to, že tak fungujeme, naší obci děkujeme,
že nám fandí, podporují a granty nám přidělují.

Pod Javorník - okraj obce. Ať si říká každý, co chce.
Jsme tu mimo hlavní dění. Tu bohužel centrum není.

Děláme však v Klubu dost. Zapojujem veřejnost.
Odpovědnost chceme nést.

Části obce Pod Javorník chceme dělat jenom čest.

Květa Reková

30 let Klubu seniorů pod JAvorníkem

Po úvodním přivítání všech hostů Josefem Stavárkem - přednes básně  
z pera Květy Rekové.

Uvítání členky klubu, paní , která navštěvuje klub od jeho založení.

Zdravice a přání do dalších bezproblémových let fungování klubu od před-
sedkyně Klubu důchodců na Lomné Jany Jaškovské.

Pěvecké trio za doprovodu harmoniky - zleva Miroslav Zágora, Bohumír 
Holub a Miroslava Videcká.
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cérka - REVITALIZACE BROWNFIELDU DOLU FRENŠTÁT

Transformace černouhelné-
ho brownfieldu Dolu Frenštát 

plynule pokračuje. Státní podnik Diamo 
v tomto roce zajistí likvidaci dalších po-
zemních staveb v areálu, v letošní druhé 
etapě by měly být zbourány všechny stavby 
kromě hlavní administrativní budovy a tří 
ubytoven naproti fotbalového hřiště. Tyto 
jsou určeny k likvidaci v roce 2025.

Zachovány budou objekty, které obec plánu-
je nově využít v projektu CÉRKA. Jedná se o 
obě těžní věže, strojovnu a zařízení vodohos-
podářské, energetické a dopravní infrastruk-
tury.
Na zpracování kompletní stavební projekto-
vé dokumentace získala obec v dubnu dotaci 
59 mil. Kč z Operačního programu Spraved-
livá transformace. Kdy se tedy začne projek-
tovat? 
Pokud bude úspěšně ukončena formální část 
veřejné zakázky, samotná projekce by mohla 
začít již v květnu a potrvá nejméně dva roky.
Stavební projekt bude zpracovávat velká pro-
jekční kancelář, která bude mít v týmu archi-
tekta, specializované profese mj. i krajinné-
ho architekta. Generální projektant stavby 
byl soutěžen v otevřeném výběrovém řízení, 
na realizaci veřejné zakázky spolupracova-
la obec s renomovanou právní společností 
FrankBold.
Během projekce dostanou již konkrétní po-

dobu všechny objekty veřejné infrastruktu-
ry – komunitní centrum, škola, sportoviště, 
Experimentální terénní pracoviště Ostravské 
univerzity, vyhlídková věž i zázemí pro služ-
by a maloobchod. 

Zároveň se rozjíždí projekce cyklostezky 
Trojanovice – Frenštát p. R., která povede 
od vodní nádrže Lubina přes areál CÉRKA 
až do Frenštátu p. R. Tato trasa se bude na-
pojovat na cyklostezku Pindula, aby cyk-
listé z Rožnova mohli pokračovat přímo až 
do Frenštátu, bezpečně, mimo frekvento-
vanou silnici I/58.
Konečná podoba trasy závisí na ochotě ma-
jitelů dotčených parcel povolit stavbu cyklo-
stezky na svých pozemcích. Stavební projekt, 
na který obec Trojanovice získala dotaci z 
OPST, se připravuje v partnerské spoluprá-
ci s městem Frenštát p. R., aby bylo zajiště-
no úspěšné naprojektování cyklostezky i na 
městském katastru. 

Kdy by stavby v areálu i na cyklostezce 
mohly začít? 
Smlouvy o bezúplatném či úplatném pře-
vodu plánuje obec Trojanovice i společnost 
Diamo uzavřít nejpozději v roce 2025. Před-
pokládaný termín zahájení realizační etapy je 
konec roku 2026 a je podmíněn získáním fi-
nancí na výstavbu a převod pozemků od stát. 
podniku Diamo.

Ministr financí Zbyněk Stanjura jed-
nal o financování DIAMO ve Stráži 
pod Ralskem. Finanční prostředky na 
rok 2024 máme zajištěny.
Hlavní činností státního podniku DIA-
MO je zahlazování následků hornické 
činnosti po těžbě uranu, rud a uhlí. Na 
tuto svoji činnost dostává každoročně 
přiděleny finanční prostředky ze státní-
ho rozpočtu. Zajištění financování stát-
ního podniku DIAMO bylo hlavním 
tématem pracovního jednání ministra 
financí Zbyňka Stanjury ve státním 
podniku DIAMO. 
Celý průběh pracovního jednání ve 
státním podniku DIAMO zhodnotil 
ministr financí Zbyněk Stanjura násle-
dovně: „Jsem rád, že jsem mohl vidět 
činnost podniku přímo na místě. DIA-
MO jako podnik s celorepublikovou 
působností má velmi náročnou a je-
dinečnou úlohu v revitalizaci životní-
ho prostředí po těžbách surovin. A to 
je činnost náročná nejen finančně, ale 
také na řízení celé činnosti podniku. 
Racionalizaci DIAMO tak jednoznačně 
vítám. Dnes mohu i jménem pana mi-
nistra Síkely říci, že finanční prostředky 
pro rok 2024 bude mít státní podnik za-
jištěny v potřebné výši.“

čerpáno z Občasník DIAMO duben 
2024/str.1

Cyklostezky Trojanovice

Obci Trojanovice se podařilo získat dotaci přes 130 mil. Kč na 
vybudování cyklostezek Solárka a Pindula z Integrovaného 
regionálního operačního programu. Rozsáhlá stavba, která se 
skládá ze tří úseků – Solárka etapa 1a, Solárka etapa 1b a Pin-
dula, by mohla začít již na začátku letošního léta.
Aktuálně probíhá výběrové řízení na dodavatele stavby, která by 
mohla začít již letos v létě. Už za rok by se tak cyklisté mohli vy-
dat bezpečnou trasou od kruhového objezdu v Trojanovicích na 
Lomné kolem vodní nádrže Lubina přes sedlo Pindula, odkud pak 
cyklisté sjedou uklidněnou komunikací až do Rožnova p.R. Za 
hrází vodní nádrže Lubina se pak cyklostezka propojí s připravo-

vanou cyklostezkou vedoucí přes areál CÉRKA do Frenštátu p. R.
V Trojanovicích tak vznikne propojený systém cyklostezek a cy-
klotras. Obec chce touto investicí podporovat nejen občanskou 
vybavenost, ale také ekologicky šetrnou dopravu v chráněné kra-
jinné oblasti.
Cyklostezky mají charakter smíšeného provozu pro chodce i cyk-
listy. Budou tak sloužit nejen turistům či sportovcům, ale vytvoří 
každodenně potřebné propojení mezi místními částmi Pod Javor-
níkem a Lomná. Do školy, na úřad nebo na kulturní akce na návsi 
u informačního centra tak občanům bude stačit jen šlápnout do 
pedálů.

Ivana Petruchová
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Vodovod Bystré 2

Obec Trojanovice obdržela dotaci ve výši 75% uznatelných 
nákladů (max. 5 mil.Kč) na podporu výstavby drobné vodo-
hospodářské infrastruktury v obci od Moravskoslezského kra-
je. Díky této finanční podpoře je letos k realizaci připravena 
výstavba vodovodu v lokalitě Bystré 2 (SO 10) v celkové délce 
1,7 km. 
Stavební práce budou zahájeny v dubnu, vodovody by měly být 
dokončeny do podzimu letošního roku. Ze čtyř obdržených na-
bídek byla vybrána nabídka s nejnižší nabídkovou cenou spol. 
AROWANIE STAV s.r.o za  4 885 609,77 Kč bez DPH.

Týká se budoucí napojení na vodovod Vaší nemovitosti?

Trasu vedení řadu naleznete na https://www.trojanovice.cz/sa-
mosprava/projekty/infrastruktura-projekty/ Vodovod na Byst-
rém 2

 Rozdělení grantů 2024

Název organizace/ žadatel Název projektu Č l e n s k á 
základna

0-15let Požadovaná 
dotace/Kč

Přidělená 
dotace/Kč

DaliGym.cz z.s. Podpora Thajského Boxu 41 26   50 000,-    16 000,-

Kruhový trénink s Luckou Kruhový trénink s Luckou 40 5   19 829,-    10 000,-

Klub seniorů pod Javorní-
kem

Příspěvek na činnost klubu-státní a církevní 
svátky, založení klubu,kácení máje, zájezdy, 
kancel. potřeby

34 0   48 700,-    34 000,-

ZO ČSV Frenštát p.R. z.s. Ošetření včelstev fumigací 56 0     7 000,-      6 000,- 

Myslivecký spolek Horečky Rozvoj kulturního dění a péče o zvěř 13 0   40 000,-    23 000,- 
Lesní mateřská škola a ko-
munitní klub Pecka, z.s.

Zapojení komínu do maringotky a notebook 70 32   39 386,-    22 000,-

Sports Crew Turekczech 
z.s.

Horečky RUN 2024 27 19   61 530,-    18 000,-

Žasnem z.s. Festival Paseka 23 18   70 000,-    30 000,-

Muzeum Novojičínska Akce MNJ - Muzeum ve Frenštátě p. R.  v roce 
2024

-  -   19 000,-      9 000,-

FK Trojanovice I, z.s. Činnost sportovní organizace 61 0 120 000,-    53 000,-

JK Trojanovice Účast mládeže na jezdeckém poháru v rámci 
ČR + MČR, pony, zkoušky ZZVJ mladých jezd-
ců…...

43 19   90 000,-    42 000,-

Klub důchodců na Lomné Aktivizace a pestrost činnosti klubu seniorů na 
Lomné

17 0   32 000,-    23 000,-

Stáj Bonanza Trojanovice 
z.s.

Podpora celoroční činnosti a rekonstrukce 
sportoviště

36 26   50 000,-    31 000,-

Na Trojanovské pasece Pozorujeme přírodu a tvoříme v ní 62 23     6 000,-      5 000,-
MVDr. Petr Lehnert Tenisová akademie pro děti od 5 do 9 let 34 34   83 742,-    28 000,-
Filip Hrnčíř Světové závody v roce 2024 v Brazilském Jiu-Jit-

su (BJJ)
1 1   25 000,-    15 000,-

SDH Trojanovice Celoroční sportovně vzdělávací činnost mladých 
hasičů

80 18   38 000,-    31 000,-

Tělovýchovná jednota Troja-
novice Bystré

Mistrovské soutěže mládeže v kopané 112 60 140 000,-    77 000,-

Tělovýchovná jednota Troja-
novice Bystré

Memoriál Jiřího Jaškovského v kopané 112 60   15 000,-    11 000,-

Discgolf Club Beskyd Frenš-
tátsko, z.s.

Rekovický discgolfový rok 2024 29 8   40 000,-    16 000,-

CELKEM 995 187,-  500 000,-

https://www.trojanovice.cz/samosprava/projekty/infrastruktura-projekty/
https://www.trojanovice.cz/samosprava/projekty/infrastruktura-projekty/


10

Květen 2024

Právní okénko

Trampoty pana Trojánka  - výprosa, aneb sousede, půjč mi prosím sekačku

Začalo jaro, které bylo letos mimořádně hezké. Pan Trojánek s man-
želkou trávili co nejvíce času na své zahradě. Tráva rostla jako o závod, 
trvalky i keře se také brzo probudily, a tak práce bylo dost. Také na 
okolních zahradách bylo rušno. Zahradní nůžky, křovinořezy, rýče a 
lopaty, to vše bylo na zahradách vidět. Také po zimě si všichni sousedé 
zase přes plot rádi povykládali a domlouvali se, kdy se opečou první 
špekáčky. 
Když pan Trojánek poprvé posekal svou zahradu, všiml si, že jeho sou-
sed je shrbený nad svou sekačkou. Evidentně na ní něco spravoval. Tak 
se dali do řeči a soused si postěžoval, že nemůže po zimě sekačku na-
startovat. A to si tak moc přál, aby to tento víkend zvládl. Nakonec se 
soused osmělil a zeptal se pana Trojánka, zda by si nemohl výjimečně 
půjčit  jeho sekačku, protože kdo ví, za jak dlouho mu tu jeho opraví, a 
to už tráva mezitím hodně vyroste a bude se špatně sekat. 

Pan Trojánek je dobrák, a tak sousedovi řekl, že už má posekáno a klid-
ně mu sekačku půjčí. Sice není nejnovější, ale práci na zahradě stále 
udělá. Sedl si s manželkou na terasu a jedním okem oba sledovali, jak 
soused pracuje. Jenomže asi po půlhodině, když byl soused v polovině 
své práce, přestali slyšel zvuk sekačky a za další chvíli už za ním soused 
přišel, že sekačka přestala fungovat. Bylo vidět, že se cítí trapně. Něco 
si půjčil a ono se to zrovna muselo pokazit. Nevěděl, jak to má omlu-
vit. Naštěstí byl pan Trojánek férový a řekl, že ho pozorovali a viděli, 
že se sekačkou jezdil jen po trávě. A že ta porucha by se asi stala příště 
panu Trojánkovi a je rád, že se to projevilo až po posekání jeho vlastní 
zahrady, takže má chvíli času postarat se o opravu. Soused mu navíc 
přinesl kanystr benzínu, jako poděkování a omluvu. 
Vše dobře dopadlo, sekačku panu Trojánkovi opravil kamarád, který 
potvrdil, že šlo opravdu o únavu materiálu a že bylo jen otázkou času, 
kdy by se to stalo panu Trojánkovi. 

Takhle k tomu přistupoval pan Trojánek, ale co kdyby na jeho místě 
byl někdo jiný a sousedovi by řekl, že mu půjčil funkční sekačku, a tak 
mu má funkční sekačku vrátit? Jak by se taková situace řešila?
Ve výše uvedeném případu se jedná o tzv. výprosu. Je to termín z ob-
čanského zákoníku a znamená něco jiného než výpůjčka. Pojďme si 
tyto pojmy blíže vysvětlit.
Výprosa je definována jako právo bezplatného užívání věci bez 
stanovení účelu či doby užití. Touto věcí může být věc jak movi-
tá, tak i nemovitá. Předáním věci tak dochází k uzavření smlouvy, 
která může být i pouze ústní. Důležité je, že u výprosy se nestanoví 
předem doba použití. Pan Trojánek tak může požadovat její vrácení (v 
našem případě sekačky) podle libosti. Naopak soused mu nemůže věc 
(sekačku) vrátit v době, kdy by tím způsobil panu Trojánkovi obtíže, 
ledaže by s takovým navrácením pan Trojánek souhlasil. Šlo by napří-
klad o případ, kdyby pan Trojánek již ze zahrady odjel a soused by mu 
sekačku vrátil tak, že by ji nechal před vchodem, aniž by se tak s panem 
Trojánkem domluvil.
Ten, kdo si danou věc „vyprosil“ (soused pana Trojánka), se nazývá 
výprosníkem a je povinen věc užívat ujednaným způsobem, jinak způ-
sobem přiměřeným. Toto užívání zahrnuje i eventuální péči o věc, což 
znamená, že je povinen chránit věc před její ztrátou, zničením nebo 
poškozením. Půjčitel (pan Trojánek) přenechává věc výprosníkovi s 
tím, že na věci nevznikne při řádném užívání žádná škoda. Pokud ško-
da na věci vznikne, měl by pan Trojánek právo na náhradu této škody, 
v této chvíli by však měl soused prokázat, že věc užíval způsobem při-
měřeným její povaze, aby tuto odpovědnost neměl. 
Výprosník by neodpovídal ani za škodu, která na věci vznikne náho-
dou. Za škodu se nepovažuje obvyklé opotřebení věci, k němuž do-
chází při běžném, tj. přiměřeném užití. Takže pan Trojánek postupo-
val správně, když po sousedovi žádnou náhradu škody nepožadoval. 

Kdyby však například viděl, že soused sem tam přejel s jeho 
sekačkou i po obrubníku, který má kolem záhonů, a poško-
dil by tak rotující nůž, mohl by po sousedovi náhradu škody 
požadovat.
Pro úplnost ještě dodejme, že pokud by se sekačka sousedo-
vi ztratila a soused by panu Trojánkovi nahradil škodu, tak 
pokud by se sekačka znova nalezla, měl by povinnost ji panu 
Trojánkovi vrátit a pan Trojánek by mu vrátil peníze. Nemů-
že si totiž automaticky tu věc (v našem případě sekačku) po-
nechat.

U výpůjčky se obě strany dohodnou na tom, že vypůjčitel 
může po dohodnutou dobu bezplatně používat určitou kon-
krétní věc, která patří půjčiteli. Pokud by se za vypůjčení věci 
mělo platit, šlo by o její nájem nebo pacht. Podstatným ry-
sem výpůjčky je tedy její bezplatnost, stejně jako u výprosy, 
ale od výprosy se liší tím, že je dán účel a dočasnost.
Půjčitel by měl poučit vypůjčitele o způsobu použití věci.
Věc musí vypůjčitel vrátit půjčiteli po uplynutí doby, na kte-
rou byla výpůjčka sjednána, resp. tehdy, když danou věc už 
nepotřebuje, tj. i předčasně. Pokud by však vypůjčitel užíval 
věc v rozporu s uzavřenou smlouvou, může půjčitel poža-
dovat vrácení této věci ještě dříve. Jinak ji dříve požadovat 
nemůže.

Mgr. Ing. Marcela Kubalová
advokátka 

se sídlem Rožnovská 240, 
Frenštát p.R.
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 akce v trojanovicích a okolí

Sbírka textilu pro Diakonii Broumov

Kdy: 11.5.2024 od 8 do 12 hod. 
Kde: ve sběrném dvoře v Trojanovicích

se uskuteční sbírka textilu pro sociálně potřebné

Seznam věcí, kterými můžete přispět do sbírky:
Veškeré letní a zimní oblečení, lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclo-

ny, látky (min. 1 m2), péřové přikrývky, polštáře a deky, peří, obuv (nepo-
škozená a v párech – svázaná gumičkou), menší elektrospotřebiče, hygienic-

ké potřeby, drogistické zboří, časopisy, knihy, noviny. 
Vše zabalené v igelitových pytlích. 

Více informací na stránkách www.diakoniebroumov.cz.

 

Muzeum ve Frenštátě p. R. výstavy a programy

KERAMIKA NEJEN V KUCHYNÍCH NAŠICH 
BABIČEK

Výstava keramiky, doplněná o dobový nábytek, 
textilie a předměty

Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm
Výstava potrvá do 5. 5. 2024

17. LISTOPAD 1939
Přednáška přibližující historické události 
17. 11. 1939 s návazností na Frenštátsko

Přenáší Mgr. Martin Vitko, Ph.D. 
ze SOkA Nový Jičín

Čtvrtek 23. 5. 2024 v 17 hodin

Vstupné: 30,- Kč

Otevírací doba:
úterý - čtvrtek 9.00 - 12.00 pouze objednané 
        skupiny, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 - 12.00, 13 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno

Druhý ročník festivalu živých míst a osobností KONTAKT fest, který se koná 
v sobotu 22. června 2024 v přírodním lesoparku Horečky od 10:00 do 01:00. 
Pět pódií, kvalitní hudba, rozhovory, špičková gastronomie, nadčasová archi-
tektura. Setkání s osobnostmi pod pódiem i na pódiu.
Více informací na https://www.kontaktfest.cz/

Reklama a inzerce

Do týmu Rekovic

hledáme na letní sezónu

brigádníky za bar

a do Šopy

Ozvi se nám!

602 429 836

manager@rekovice.cz

www.diakoniebroumov.cz
https://www.kontaktfest.cz/
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výstava Filatelistika a numismatika

 Nová kuchyňka

Pokud se chystáte využít pronájmu společenské místnosti v Pa-
mátníku bratří Strnadlů, bude Vám k dispozici nově zrekonstru-
ovaná kuchyňka s novou lednicí. Rekonstrukcí prochází i sociální 
zařízení, které je k dispozici i návštěvníkům Síně tradic.

Informace o pronájmu najdete na: https://www.trojanovice.cz/pro
-obcany/pronajem-prostoru/

 Návštěvníci výstavy mohou nejen zhlédnout sbírkové předměty, ale 
i listovat aukčními i sběratelskými katalogy

Uvítání příchozích a představení 
vystavovatele - Radima Polacha

Protože za hodnotou sběra-
telských předmětů stojí hlav-
ně příběh, který se k nim váže, 
a jejich originalita, uvedli jsme 
vernisáž výstavy fulnecké-
ho sběratele Radima Polacha  
v tomto duchu, v netradičním 
čase 16:44:44 hod.
I když samotné vystavované ex-
ponáty nejsou autorským dílem 
vystavovatele, pojetí sbírky lze po-
važovat za autorskou práci, pro-
tože z neomezeného počtu mož-
ností je jen na sběrateli, na co se 
zaměří a jak jeho volba mezi emo-
cemi a rozumem ovlivní, kolik do 
sbírky investuje času a finančních 
prostředků.  Výstava v Památ-
níku bratří Strnadlů potrvá do  
9. dubna.                 Ivana Vrtalová

Setkání s ministrem kultury ČR

25. dubna jsme měli možnost v rámci ministerské návštěvy 
představit naše projekty na Frenštátsku ministrovi kultury 
Martinu Baxovi.
Ten navštívil Frenštát pod Radhoštěm za účelem slavnostního ote-
vření nového depozitáře Valašského muzea v přírodě.
Po skončení této části programu se v Hotelu Bartoš uskutečnilo 
setkání, na kterém měl pan ministr možnost vidět výstavu „Příběh 
transformace z Beskyd“, kterou jsme pod záštitou senátorky Ivany 
Váňové poprvé představili na půdě Senátu Parlamentu ČR v lednu 
tohoto roku. 
Martin Baxa se živě zajímal o aktuální projekty a především pak o 
dílo a odkaz Albína Poláška. Pan Leo Bartoš, majitel Hotelu Bar-
toš, v rámci setkání představil panu ministrovi svůj záměr otevřít 
v budoucnu na Horečkách v objektu útulny Pantáta galerii Albína 
Poláška. Pan ministr byl v závěru více než hodinového setkání také 
pozván na Kontakt Fest 2024.
Ministr kultury na úplný závěr převzal z rukou bývalého starosty 
Trojanovic a současného předsedy Matice Radhošťské Drahomíra 
Strnadla pamětní stříbrnou minci Cyrila a Metoděje.
Za zprostředkování tohoto podnětného setkání děkujeme poslanci 
Jakubu Jandovi.

Marian Žárský

Ministr kultury Martin Baxa na úplný závěr setkání v hotelu Bartoš 
převzal z rukou bývalého starosty Trojanovic a současného předsedy 
Matice Radhošťské Drahomíra Strnadla pamětní stříbrnou medaili 
Cyrila a Metoděje.
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Pozvánka 
 
 

sociální výbor při obci Trojanovice srdečně zve 
všechny jubilanty 

 
 

na Setkání jubilantů 
 
 

v sobotu 25. května 2024  
v Památníku bratří Strnadlů a Jana Knebla, 
začátek v 9:00, v 10:00 nebo v 11:00 hodin  

dle počtu zájemců 
 

Na slavnostní akt Vám bude zaslána pozvánka 
 
 

na Vámi sdělený kontakt,. Prosíme o přihlášení  na telefonním čísle 
556 835 022  nebo osobně v budově Polyfunkčního centra  

Trojanovice 1, nejpozději 14 dní před akcí. 
 

Těšíme se na Vás 

 
Pozvánka 

 
sociální výbor při obci Trojanovice srdečně zve 

všechny nově narozené občánky 
 

na Vítání občánků 
 

v sobotu 25. května 2024  
v Památníku bratří Strnadlů a Jana Knebla, 
začátek v 9:00, v 10:00 nebo v 11:00 hodin 

dle počtu zájemců 
 
 

Na slavnostní akt Vám bude zaslána pozvánka 
 
 

na Vámi uvedený kontakt v přihlášce, kterou jste již odevzdali 
anebo ji můžete zaslat na emailovou adresu 

evidence@trojanovice.cz nebo osobně odevzdat v budově Obecního 
úřadu Trojanovice, Trojanovice č. p. 210, kancelář č. 3 Evidence 
obyvatel. Najdete ji na webu obce nebo přímo na Obecním úřadě. 

 
Těšíme se na Vás 

     
      Sociální výbor při obci Trojanovice srdečně zve
 všechny seniory obce Trojanovice

                 na společné posezení

ve čtvrtek 30. května 2024
 v sále hotelu Beskyd

Začátek v 16:00 hodin

   Program: 
• taneční a pěvecké vystoupení Valašského souboru písní a tan-
ců Radhošť z Trojanovic
• společná večeře
• české a slovenské hity 20. století živě s Alešem Nitrou 

  Svoz na akci bude zajištěn autobusovou dopravou:

• autobus vyjede v 15:10 hod. od MŠ Pod Javorníkem směrem k 
Bačům, bývalé škole Pod Radhoštěm, U Maďů, Karlovice točna 
a k hotelu Beskyd

• autobus vyjede v 15:40 hod. od Saloonu Šenk směrem k fotba-
lovému hřišti na Bystrém, U Bartoňů, U Bality
a k hotelu Beskyd

 Po skončení akce bude zajištěn rozvoz zpět cca po 20. hodině

Prosíme o REGISTRACI do 15. května 2024
v klubech seniorů nebo telefonicky na čísle 556 835 022
nebo PŘÍMO v Informačním centru Trojanovice 
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            úterý      12 - 15 hodin
            středa       8 – 17 hodin
            čtvrtek      12 - 15 hodin
            sobota       8 – 12 hodin

Sběrný dvůr slouží pouze občanům Trojanovic a majitelům chat
a chalup v Trojanovicích, při příjezdu je nutné předložit občanský 
průkaz!  

Evidence pytlového sběru přes OP

Pro evidenci pytlového sběru se již nebudou používat vytištěné 
QR kódy, ale evidence se načítá přímo přes občanské průkazy. 

 Při příjezdu do sběrného dvora předložte obsluze svůj OP a na-
hlaste počet dovážených pytlů a případné další druhy dováženého 
odpadu. 
 Místo pro odložení pytlů s tříděným odpadem zůstává beze změ-
ny, systém finančních bonusů také zůstává zachován. 
 V případech, kdy nebude možné předložit OP (např. u cizinců, 
některých chatařů či v jiných výjimečných případech), bude zae-
vidována náhradní karta s čárovým nebo QR kódem na obecním 
úřadě u paní Ondryášové. 

Sobotní provoz ve sběrném dvoře bývá obvykle v tomto jarním 
období velmi vytížený, proto Vás žádáme o trpělivost nebo o vyu-
žití sběrného dvora v jiných, méně vytížených provozních dnech.

Kontrola obsahu popelnic

Do popelnic patří odpad, který již nelze žádným dalším způsobem 
využít.  Svozová společnost při výsypu popelnic kontroluje obsah 
těchto popelnic a v případě, že je zde obsažen odpad, který sem 
nepatří, umísťuje na popelnici nálepku „nádoba nevyvezena z dů-
vodu nevhodného odpadu“. V minulém svozu byly v nádobách na 
směsný odpad tyto nevhodné odpady:
- tráva
- stavební odpad
- obaly od nebezpečných obalů i s doutnají-
cím popelem.

Před odložením odpadu do popelnice by-
chom si měli uvědomit, že popelnice je pro 
odpad poslední možností. Pokud je pro da-
nou komoditu jiné využití, pak zbytečně 
končí na skládce. Tráva patří do kompostéru, 
ve větším množství pak do obecní komunitní 
kompostárny, kde se z ní zpracuje hodnotný 
kompost. Stavební odpad patří mezi placené 
druhy odpadů a do popelnice nepatří ani v 
malém množství. Jeho recyklací je pak mož-
né jeho další využití pro stavební účely.  Pat-
ří tedy do sběrného dvora, stejně jako obaly 
od barev a nebezpečných odpadů, které zase 
patří na speciální skládky pro nebezpečné 
odpady.   

Víte, kam s tonery z tiskárny? 

Tonery z tiskáren patří do sběrného dvora, do 
popelnice určitě nepatří. Tonery, které obsahují 
symbol přeškrtnuté popelnice, nebo mají čip, 
je možné recyklovat. Ze sběrného dvora si je 
odváží kolektivní systémy, které zajistí jejich 
recyklaci. 

Monika Ondryášová

Akci Ukliďme Česko podpořili i jednotlivci naší 

obce

PLATBA MÍSTNÍCH POPLATkŮ ZA ODPADY A PSA 

V ROCE 2024  

Vážení spoluobčané, upozorňujeme, že se blíží 
splatnost místních poplatků za odpady a psa.
Poplatky jsou splatné do 30.6.2024.

Pro platbu poplatků upřednostněte platbu převo-
dem na účet č. 285074707/0300.
Odpady: Poplatek ve výši 700 Kč (osoba trvale bydlící v obci), 700 
Kč za rekreační objekt.
Před platbou za odpady převodem z účtu se informujte o výši bo-
nusu za třídění odpadu a variabilním symbolu, pokud jej neznáte 
(byl přidělen v roce 2022).
Kontakt: Monika Ondryášová, obec@trojanovice.cz, případně na 
tel.: 556 808 565, 602 589 618

Psi: Poplatek ve výši 100 Kč (za jednoho psa), 140 Kč (za každého 
dalšího psa), 300 Kč za psa v bytové zástavbě.
Před platbou za psy převodem z účtu se informujte o přiděleném 
variabilním symbolu, pokud jej neznáte (byl přidělen v roce 2022).
Kontakt: Věra Raiskubová, obecni.urad@trojanovice.cz, případně 
na tel.: 566 835 405, 702 135 008

Poplatky je možné také uhradit v otevírací době v hotovosti či kar-
tou na pokladně Obecního úřadu, Trojanovice 210 nebo na po-
kladně Informačního centra, Trojanovice č. p. 1.

V květnu budou rozesílána oznámení o zaplacení s QR kódem 
všem plátcům, kteří mají vyplněn v databázi e-mailový kontakt.
Komu oznámení nepřijde, může nahlásit svůj e-mail na obec@
trojanovice.cz nebo obecni.urad@trojanovice.cz

Děkujeme

Sobotní dopoledne 6. dubna si vyhradili i občané Trojanovic na úklid 
obce. Na trase kolem potoku Lomná naplnili několik pytlů s odpa-
dem. Za čas,věnovaný naší obci, děkujeme Lucii Genzerové a rodině 
Jana Klementa.

     Letní provozní doba sběrného dvora Do konce října se opět rozšiřuje provozní doba sběrného dvora:
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Naši jubilanti Volné pracovní místo

V měsíci květnu oslaví svá životní jubilea tito občané:

Marie Kaspříková 93 let

František Vašek 92 let

Jan Bulíček  80 let 

Oldřich Houser 75 let

Božena Ondryášová 75 let

Petr Mec  70 let

Alena Tomanová 70 let

Jana Kudelová  70 let

Vladimír Mazur 70 let

V Obecních novinách zveřejňujeme životní jubilea ob-
čanů dožívajících se 70, 75, 80, 85, 90 let a následný  
každý rok po devadesátých narozeninách. Pokud si nepřeje-
te být uveřejněni, prosíme o sdělení této informace v kance-
láři evidence obyvatel, na tel. čísle 556 835 023 nebo na e-mail  
evidence@trojanovice.cz. 

Všem jubilantům srdečně gratulujeme.

                     
              Obec Trojanovice hledá zaměstnance na pozici:

Dělník čištění města
Prac. náplň: 
- přípravné, obslužné a manipulační práce při zpracování od-
padů, materiálů a výrobků po ukončení životnosti na druhotné 
suroviny
- manuální práce a manipulace při nakládání s jednotlivými ma-
teriály a odpady
- separace materiálů podle druhů, zajištění správného umístění 
vytříděného odpadu, ruční dotřiďování 
- obsluha jednoduchých recyklačních strojů a zařízení, obsluha 
třídicí linky a lisu
- jednoduché demontážní práce
- čištění strojů a zařízení
- čištění komunikací, veřejného prostranství, údržba zeleně

Nástup: ihned nebo dle dohody

Nabízíme: 
- nástupní plat od 20 230 Kč
- jednosměnný provoz s ohledem na otevírací dobu sběrného 
dvora, tj. nepravidelný výkon práce v sobotu dopoledne (střídání 
s jinými zaměstnanci)
- možnost osobního hodnocení, příplatků
- pět týdnů dovolené
- zaměstnanecké benefity
- možnost dalšího profesního růstu

Požadujeme:
- vzdělání: min. ukončené základní
- dobrý zdravotní stav
- samostatný, aktivní, zodpovědný přístup k práci 
- řidičský průkaz skupiny B výhodou

K přihlášce uchazeč přiloží tyto doklady:
- životopis s údaji o dosavadních zaměstnáních a o odborných 
znalostech
- kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

Platové podmínky:
- řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce, nařízením vlá-
dy č. 341/2017 Sb. o platových poměrech zaměstnanců ve veřej-
ných službách a správě, v platném znění.

Přihlášku s požadovanými doklady uchazeč doručí: 
osobně nebo poštou na adresu Obec Trojanovice, Trojanovice č. 
p. 210, 744 01, elektronicky na e-mail: evidence@trojanovice.cz.

Bližší informace: 
Bc. Miroslava Kostelníková, tel.: 556 835 023, 702 187 196,  
e-mail: evidence@trojanovice.cz

 Reklama a inzerce

pořadatel výstavy

Stavba - Teplo - Energie 
Zahrada - Hobby

Žena a domov
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 Reklama a inzerce

Lekce pro začátečníky
Dovednostní lekce
Sportovní lekce
Cardio trénink
Hatha jóga
Hot jóga
Vinyasa
Tanec

739 13 Kunčice pod Ondřejníkem 431, 
tel.: 732 559 600, nfo@yogasportfrydek.cz

www.yogasportfrydek.cz  

Přijďte si k nám zacvičit

Přij ímáme 
 benefitní karty 

Multisport ,  
Edenred, Pluxee,

možnost čerpat FKSP

yogasport.cz

13 lekcí týdně

Rezervujte si  
svou lekci
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 Reklama a inzerce

JEDLÝ PAPÍR
TISKNEME A ŘEŽEME

JEDLÉ ETIKETY
LASER TECHNOLOGY, SÍTOTISK, AZO TISK, BIO

s.r.o.

NA PEČIVO

KONTAKT

PROČ JEDLÉ ETIKETY

www  www.jedleetikety.com
miroslav.vykrut@jedleetikety.com

Trojanovice, 744 01
Kopřivnice - Záhumenní+420 732 754 822

Na jedlý papír Vám nejen 
vytiskneme, co si budete přát, 

např. obrázek, fotku, logo
a také vyřežeme jakýkoliv tvar. 

Už žádné nůžky a nožíky.

!!!

Etiketou můžete zviditelnit Váš produkt, dát mu Váš podpis. Nebo můžete vytvořit originální
dárek pro své blízké, přátele, kolegy. Ať už chutným pečivem, perníčkem ke kávě

či dortem k oslavě.

ETIKETY TERČE NA DORTY OSTATNÍ VÝROBKY

!!!
Jedlý papír tiskneme až 

na formát A2, fondán a decorlist 
až na formát A3

NA DORTY

Etiketa s AZO tiskem - BÍLÁ 

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

Etiketa s AZO tiskem - KARAMEL 

Etiketa výřezová - BÍLÁ 

Etiketa výřezová - KARAMEL 

od 0,50,- 

od 0,75,-

od 1,25,-

od 1,50,-

Terč 18 cm - jedlý papír 

Terč 18 cm - fondán 

Terč vlastní vel. - jedlý papír 

Terč vlastní vel. - fondán 

   od 65,- 

 od 105,-

   od 95,-

 od 135,-

Jedlý papír formát A4, A3, A2 

Decor list a fondán A4, A3

Jedlý inkoust CMYK 

REKLAMNÍ PERNÍČKY s etiketou

dle obj. 

dle obj. 

dle obj. 

dle obj. 

NA PERNÍČKY

PRODEJ PALIVOVÉHO 
DŘÍVÍ BUK, SMRK

Dříví naštípané, nařezané na pro-
storové metry,

    rovnané, uložené špalky 30, 35, 
40 cm a více podle potřeby.

Možnost dovozu odběrateli. 
Tel.: 603 315 738

Hodinový manžel
Potřebujete pomoct v domác-
nosti, na zahradě ? Nabízíme 
využití naší služby hodinový 

manžel.  Chcete vyčistit ucpaný 
odpad, vyměnit dveře, sestavit 
nábytek? Vždy velmi odborně, 

kvalitně a rychle?  
Telefon:  723 000 608

www.himlarpracevsehodruhu.cz

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Contica STAV 

 
Rožnov p. R., Meziříčská 100 
         tel: 739 116 969 

       SEZÓNA  
     ZAČÍNÁ  

- okapy 
- dřevo 
- asfaltové pásy 
- lehké krytiny 
- klempířina, rozvoz 

 
-  

CENY JDOU STÁLE 
DOLŮ !!! 

 

 

Zprůjezdnění mostu  
u kruhového objezdu na 

Lomné je plánováno 
nejpozději k termínu 

 31. května 2024. 

www.himlarpracevsehodruhu.cz
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 akce v trojanovicích a okolí
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Prezident České republiky navštívil Pustevny, zavítal až k soše Radegasta2023

Procházka z Pusteven k soše Radegasta  

Zastavení ve vyhlídce Cyrilka  Hřebenová vycházka

Pohled na sochu Radegasta - Zleva Radim Holiš, 
Petr Pavel a Jindřich Ondruš

 Milá pozornost pana prezidenta - podepiso-
vání a focení se se zájemci

Radim Holiš, hejtman Zlínského kraje, 
společně se starosty Zlínského kraje, za-
vedl pana prezidenta i na Moravskoslez-
skou stranu a popisoval okolní výhledy, 
včetně kaple sv. Cyrila a Metoděje, posta-
vené na území dvou katastrů

„Prezident republiky Petr Pa-
vel ve dnech 16. a 17. dubna 
navštíví Zlínský kraj,“ ozna-
movaly tiskové titulky s tý-
denním předstihem. V har-
monogramu návštěvy se však 
objevuje místo hraničící i s 
Moravskoslezským krajem, 
Trojanovjanům blízký Libu-
šín. 
V hlavě se mi vybaví událost 
z roku 1928, známá i díky  
školní kronice, o příjezdu 

T.G.Masaryka v předvečer svátku sv. Jana Křtitele 
na Pustevny, aby zde sledoval z temene Radhoště 
záplavu svatojanských ohňů po kotárech valaš-
ských.
Po 96 letech je zde opět možnost zažít atmosféru 
prezidentské návštěvy....
Ještě o víkendu doznívalo nadprůměrně teplé dub-
nové počasí, ale pondělní i úterní dopolední srážky 
napovídaly spíše přivítání pod deštníkem s výhle-
dy ukrytými do oblačnosti. Jenže kdy bude další 
příležitost přivítat pana prezidenta skoro na do-

 Příjezd pana prezidenta na Pustevny
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mácím? A tak zvítězil batoh s pláštěnkami a ter-
moska s horkým čajem. Od domu je to po modré 
značce hodina a čtvrt cesty, takže by byla škoda 
nezkusit štěstí. Před 18. hod. jsme seděly s dcerou 
na lavičce naproti Libušínu a pozorovaly hlouč-
ky stojících a přihlížejících u horní 
stanice lanovky. Debatující kroužek 
starostů ze Zlínského kraje, který se 
objevil kousek od nás, byl předzvěstí 
brzkého příjezdu hosta. Počasí nena-
značovalo další déšť, a tak čekání bylo 
příjemné. Zaslechly jsme, že než pan 
prezident zasedne v Libušíně k debatě 
se starosty, absolvuje procházku k soše 
Radegasta. Že bychom měly možnost 
vidět více než jen letmý přechod z auta 
ke vstupu do Libušína? Budeme moci i 
my doprovodit hlavu státu?
Přijíždějící kolona černých aut s tma-
vými zadními skly vygradovala napětí 
a za chvíli se ozvalo ze skupinky při-
hlížejících Prezident je tady!
S úsměvem se pozdravil s hostiteli 
a s omluvou se nám na chvíli ztratil 
v zázemí Libušína. Pak již v dopro-

vodu hejtmana Zlínského kraje a starostů vyšel 
svižným krokem ze sedla Pusteven po hřebeni k 
cíli vycházky - soše Radegasta. Všudypřítomné 
úsměvy vykouzlily velmi příjemnou atmosféru. 
Již u Libušína se pan prezident fotil se zájemci a 

podepisoval se. Ochota vy-
hovět občanům byla znatel-
ná, a tak po příchodu k soše 
pohanského boha jsme pří-
ležitost k focení již nesměle 
využily i my. Na zpáteční 
cestě se čelo průvodu odchý-
lilo z hřebenové cesty smě-
rem k vyhlídce nad chatou 
Slalomák, tudíž již na území 
Moravskoslezského kraje 
bylo díky ústupu oblačnosti 
možné shlédnout do údolí 
na Trojanovice. 
S návratem do sedla jsme se 
již odpojily od delegace, kte-
rá směřovala k slavnostnímu 
posezení v Libušíně, a ještě 
před setměním došly s če-
rvánky domů.

 Pohled do údolí na Trojanovice

 Cedule před Libušínem ozna-
mující uzavřenou večerní spo-
lečnost

Ve středu se již Pustevny zahalily 
do mraků a sněhových přeháněk.

Ivana Vrtalová 
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